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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 28 

MAART 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Annelies Van Sweevelt 
(Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), 
Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), Richard Laermans (Raadslid), 
Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de Weyer (Raadslid), Katrien 
Masschalck (Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Caroline Janssens (Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
  

OPENBARE VERGADERING 

 

 
 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 28 februari 2023. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 28 februari 2023 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 7 onthoudingen (Anja Williams, Ingrid De Rop, 

Jeroen Helsen, Leander Daems, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 

11.01 Aanpassing huishoudelijk reglement LOI Laakdal. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Wijziging huishoudelijk reglement van het LOI (lokaal opvanginitiatief) met toevoeging van een toe te 

kennen huishoudbudget dienstig voor poets- en wasgerief van de bewoners. 

 

JURIDISCH KADER 

Organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 
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ARGUMENTATIE 

In het huishoudelijk reglement zijn tekstuele aanpassingen en vereenvoudigingen aangepast. 

Inhoudelijke wijziging:  

— Het voorziene kledingbudget dat besteed dient te worden in ’t Kelderke en Bristol wordt 

vervangen door de vermelding dat de bewoner het voorziene budget in een winkel naar keuze 

mag spenderen. 

 

Toevoeging: Maandelijks ontvangt elke bewoner een bedrag van €10 dienstig voor poets- en 

wasgerief op voorwaarde dat deze niet beschikt over eigen inkomsten. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

— Maximaal €1.200 per jaar  

— Betaalbudget LOI-bewoners: leef-en zakgelden 0903//6481200 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord met de aanpassingen aan het huishoudelijk 
reglement van het LOI waarin het huishoudbudget bovenop het leef- en zakgeld wordt opgenomen. 
 

STEMMING 

14 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele 

Devoghel, Stefaan Hoes, Theo Van de Weyer) en 7 onthoudingen (Anja Williams, Ingrid De Rop, 

Jeroen Helsen, Leander Daems, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

  
MONDELINGE VRAGEN 

 

 
 

 

31.00.a Schriftelijke vraag (Katrien Masschalck) inzake opvang Oekraïense vluchtelingen. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Raadslid Katrien Masschalck formuleert enkele vragen omtrent de opvang van Oekraïense 

vluchtelingen. Hoeveel Oekraïners wonen in Laakdal? Is het haalbaar voor de dienst om dit te blijven 

opvolgen? Verder hebben die mensen vragen over tewerkstelling en huisvesting. Worden zij op dat 

vlak opgevolgd? Zijn er mensen naar de jobbeurs geweest? Zijn er resultaten bekend? Hebben die 

mensen effectief een job gevonden? Hoe loopt de huisvesting? Zijn er nog altijd vluchtelingen uit 

Oekraïne die in een opvanggezin zitten of zitten zij ondertussen al in een eigen woning? Mochten zij 

nog bij zo’n gezin zitten, loopt dat goed? 

Schepen Raf Moons antwoordt dat de sociale dienst momenteel circa twintig gezinnen begeleidt, 

waaronder ook alleenstaanden. Een deel daarvan woont nog steeds bij gastgezinnen, een deel woont 

in huurwoningen en een deel woont bij een familie. De dienst heeft ook direct ingezet op de integratie, 

dus het aanleren van de Nederlandse taal en mensen toeleiden naar de arbeidsmarkt. Dit is ook aan 

elkaar gelinkt. Een aantal mensen is ook direct op die integratie gesprongen en daarmee actief bezig. 

Daarnaast zijn ook een aantal mensen ietwat weigerachtig, omdat zij nog altijd het idee hebben dat zij 

terug kunnen. De dienst blijft wel op die integratie inzetten. 
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Verder is de gemeente Laakdal naar die jobbeurs geweest. Daarvan zijn geen cijfers bekend, maar er 

zijn wel cijfers van de eerstelijnszones. Aldaar waren iets meer dan honderdvijftig aanwezigen en iets 

meer dan 50% kwam vanuit de Zuiderkempen. In Laakdal zijn ook al een aantal Oekraïners aan het 

werk. Verder zijn in Laakdal ook studenten uit Oekraïne waarvoor afhankelijk van de situatie het 

nodige wordt gedaan. Het publiek is dus heel divers. De sociale dienst kan het op dit moment nog 

aan, maar elke crisissituatie in elk dossier zorgt altijd voor extra werkdruk.  

Raadslid Katrien Masschalck vraagt of schepen Raf Moons weet hoeveel mensen momenteel aan het 

werk zijn of werkzoekende zijn. De meeste Oekraïners zullen dus langer in België blijven, maar zonder 

job en moeite met huisvesting weegt dat na een jaar steeds zwaarder. Deze mensen hebben 

proactieve hulp nodig vanuit de gemeente en dat is meer dan alleen met een vraag naar het OCMW 

komen. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat wel degelijk hulp wordt geboden. De dossiers worden ook 

regelmatig op het bijzonder comité behandeld om te zien wat de vooruitgang is. Op al die dingen 

wordt dus proactief vanuit de sociale dienst ingezet. 

Raadslid Katrien Masschalck vraagt of ook aan die mensen een job wordt aangeboden binnen de 

gemeente.  

Schepen Raf Moons geeft aan dat als de gemeente steun geeft aan mensen, ook geprobeerd wordt 

om die mensen te activeren. Dat geldt in het algemeen, dus niet alleen voor Oekraïners. Een van de 

pistes is inderdaad om te zien of aan hen binnen de eigen diensten van de gemeente, dus heel breed, 

een tewerkstelling kan worden aangeboden.  

Raadslid Richard Laermans stelt voor dat de gemeente, het OCMW, gastgezinnen die vluchtelingen 

opnemen zelf contacteert en vraagt of er problemen zijn. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat er al op regelmatige basis wordt geïnformeerd.  

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 19:40 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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